

党建引领创名校 名师凝心育英才

——济南市济阳区澄波湖学校努力奔跑的2022年

通讯员 呼建峰

创建党建阵地 引领德育发展

2022年,澄波湖学校党支部将党建工作和教育教学深度融合,开展“五融入 争先锋”党建活动,充分发挥党员模范作用,切实发挥党建“红色引擎”的作用,并举办五次“追寻红色印记 廉洁澄波梦想”暨澄波湖学校升旗仪式活动,党员代表讲党史,广大师生学党史,以此深切领悟党的百年光辉历史。

通过建设党建教育阵地,开展多种形式的师生活动,增强了学校党支部的凝聚力和战斗力,提高了党员素质,引领学校德育工作健康发展。

6月23日,“喜迎党的二十大 创新聚力当先锋”济阳区优秀党课评选大赛决赛完赛,澄波湖学校教师杨盈盈和郭龙宇主讲的《奋进百年路 启航新征程》以总分第一名的成绩荣获一等奖。

教育叙事征集活动展现澄波湖学校教师良好的精神风貌,弘扬敬业爱生与无私奉献的红烛精神;彰显老师们在教书育人中的好思想、好作风、好做法,使学校的师德建设、党建品牌建设再上新台阶。

澄波湖学校党支部高举红色教育旗帜,坚决落实立德树人的根本任务,以“红心向党 澄波明德”为主题,以一轴四翼、双培双带、共建共享为工作思路,开展了一系列的规范达标活动。2022年4月荣获区委教育工委五星级党支部。

10月26日上午,济阳区委书记秦蕾莅临济阳区澄波湖学校,视察教育系统“五融入 争先锋”党建项目进展情况,并参观了澄波湖学校党建阵地。

教育教学质量 再上新台阶

3月5日,全区2022年教育和体育工作会议召开,大会表彰了在2021年全区教育和体育高质量发展中表现突出的先进单位,澄波湖学校喜获2021年度“高质量发展奖”和“业绩贡献奖”两项殊荣。

围绕读写一体课程研究和“246”助学课堂两个获奖市级重点课题,引导全体党员积极投身学校“课堂建设年”课改实践,促进了课堂教学的提质增效。

2022年推荐生招录中,勤奋扎实的“湖人战队”再创佳绩。本次推荐生选拔,学校19名同学被三所高中录取。同时,取得了语数英单科平均分及总平均分全区第五名、公办学校第二名的好成绩,再创澄波湖学校新辉煌。

学校一直注重教师的专业成长,注重教师队伍建设,通过一系列举措,努力打造一支业务素质扎实,能力精湛的教师队伍。学校以荣誉作为前进的动力,为教师搭建多元发展的舞台,充分发挥优秀教师示范辐射作用,推动教育教学质量再上新台阶。

2021-2022全国青少年电子信息智能创新大赛,在学校领导的鼎力支持、辅导老师和参赛学生的共同努力下,澄波湖学子硕果累累。澄波湖学校光电射击队在2022“速得尔杯”山东省青少年激光射击(线上)暑假赛中斩获佳绩,杨腾腾同学以189.3环的优异成绩取得女子甲组(A)10米激光步枪第三名。

岁月更替,春华秋实。2022年,济南市济阳区澄波湖学校继续高举发展的旗帜,坚持党建引领、培根铸魂,积极创建“五融入 争先锋”党建项目示范校,积极推进“246助学”与“大单元主题式课堂”教学改革,实施“五育并举”,减负提质;疫情期间组织线上巡课,线下多次有序组织大型考试;创建书香校园,智趣教育研究基地等。让我们一起走进澄波湖学校的2022年,一起感受澄波风采!



10月26日上午,济阳区委书记秦蕾莅临澄波湖学校视察教育系统“五融入 争先锋”党建项目进展情况。



2022年推荐生招录中,学校19名同学被三所高中录取。



学校“澄承”鼓子秧歌队成立于2021年5月,在区第二届全民文化艺术节暨新中国成立72周年济阳鼓子秧歌展演中荣获最具风采奖。



澄波湖学校国旗护卫队的少先队员们。

2022年4月,澄波湖学校九年级学子刘博涵、高天宇和八年级学子肖长达,在物理老师程杰和靳琳琳的指导下,分别获得全国一等奖和三等奖的优异成绩。

2022年3月30日起,为确保停

课不停学,在学校的周密部署下,接到通知的第一时间迅速启动线上教学预案。为保障线上学习效果,学校迅速成立党员社区巡课志愿服务队,并实施巡课方案,在线上教学期间,学校通过社区走

访巡查和校领导进入线上课堂巡课等常态化检查,来保障线上教学不打折扣。

疫情防控期间,济阳区澄波湖学校多次组织大型考试,这对于学校而言无疑是一次次的挑战,学校通过采取一系列疫情防控措施,切实保障了广大考生和学校师生的生命安全。

让书香满园 以文化育人

学校新建“书香走廊”读书阵地,学生通过读书感受学习的快乐,体验成长的乐趣,让学生养成好读书,读好书的习惯,为精神打底,为人生奠基,营造浓厚的书香氛围,让书香满校园。

10月13日,教育部“国培计划”中小学名师名校长领航工程王冬梅名师工作室成员纳新和智趣教育基地授牌仪式在济南市龙鼎学校举行,济阳区澄波湖学校被授予“济南市智趣教育研究基地”,崔夏夏老师成为智趣教育工作室成员。

澄波湖学校开发了《澄波本草》,主要介绍本草园种植的中草药,对各种药材的特点、种植方法以及药效有了详细的说明,并通过浅显易懂的小故事让学生了解草药的用法。零距离接触中医药,让中华医药文化在小学生心中生根发芽,进而得到传承和发扬。

澄波湖学校杨永琪、王乐乐、陈晓琪、张本轩、刘俊杰五位同学,参加了由共青团山东省委、山东省高级人民法院、山东省新时代教育研究院和山东广播电视台齐鲁频道共同推出的融媒系列直播《云上思政课》。五位同学在直播活动中表现突出,积极互动,展现了澄波学子懂法守法、青春奋进的精神风貌,受到了良好的赞誉。

9月10日下午,九年级一班全体同学参加了齐鲁频道开展的一堂云上思政课,本堂课邀请到青岛农业大学教授“五龙鹅之父”王宝维教授,给同学们上了一堂“探鹅记”,同学们聆听了王老师讲鹅背后的故事,感受了王教授倾心于鹅,献身科研的高尚情怀,更感受到在开拓科技创新的路上,“大国重器”凸显的中国力量。

9月30日,澄波湖学校举行“喜迎二十大·黄河颂歌”主题系列活动,活动现场诵读声朗朗,歌声嘹亮。各班都展现出了积极向上的凝聚力和良好班风,把澄波

学子最好的精神风貌发挥得淋漓尽致,为广大师生奉上了一场艺术盛宴。此次活动,增强了班级凝聚力,提升了学生的艺术修养。让奋进的歌声和动人的诗篇焕发青春的激情,激荡在美丽的澄波校园。

捐款救助学生 爱心汇聚成河

澄波湖学校是济南市鼓子秧歌非物质文化遗产传承基地。学校“澄承”鼓子秧歌队建立于2021年5月,在区第二届全民文化艺术节暨新中国成立72周年济阳鼓子秧歌展演中荣获最具风采奖。

坚定的脚步烙印着岁月的成长,响亮的口号宣扬着少年的担当。一面国旗,指引着信念的方向;一身军装,诠释着责任与梦想。他们是澄波湖学子自立自强、勤奋好学的表率,他们——就是澄波湖学校的第二届国旗护卫队。

济阳区澄波湖学校国旗护卫队展现着少先队员团结合作、锐意进取、蓬勃向上的精神风貌,成为学校全体少先队员学习的典范,亦是学校爱国主义教育的重要力量和校园里一道靓丽的风景线。

病魔无情,人间有爱。

江一凡同学捐骨髓救弟弟的事迹牵动着全校师生的心,为帮助江一凡同学早日返回校园,帮助其弟弟顺利康复,全校师生纷纷献出了爱心。

本次活动本着自愿的原则,澄波湖学校全体师生共募集善款108506.1元,并及时送到江一凡家长手中。善举不分先后,捐款不分多少。众人拾柴火焰高,点点爱心汇聚成河。

山东玉鑫置业有限公司2022年赞助爱心基金10万元,2016年至今已累计赞助澄波湖学校爱心基金50余万元。

站在新起点,实现新跨越。澄波湖学校全体教职工将用高昂的热情投身教育工作,以校为家,齐心协力,持续提升教育教学质量,让澄波湖学校发展成为教师乐教、学生善学、家长放心、社会赞誉的教育品牌学校。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕